
МАТЕМАТИКА - ТЕСТ 
Вариант 1 
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3. Опростете )1(3)45()32()6(4 22 −+−++−− aaaaaaa . 
                                                        А) 24− ;      Б) 0 ;       В) a2 ;      Г) a3− ;      Д) 1+a . 
                                    
4. Дадена е геометричната прогресия 16, 24, 36,...  Намерете петия й член. 

                                                  А) 
2

243 ;          Б) 48;          В) 72;          Г) 81;          Д) 144. 

 
5. . Решете уравнението     ( ) ( )( ) 532215 2 ++−+=−+ xxxxx . 
А) 1=x ;   Б) 2=x ;   В) 2−=x ;  Г) всяко реално число x е решение; Д) няма решение. 
 
6. Определете пресечните точки на графиката на функцията 43 += xy  с координатните 
оси. 
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7. Намерете корените на уравнението  ( ) ( )( )232 2 −+=− xxx .    
                                  А) 2 ;  Б) 3− ;   В) 2 и 3− ;   Г)∀ Rx∈  е решение;  Д) няма решение. 
            
8.  Определете корените на биквадратното уравнение 012 24 =−− xx . 
       А) ( )2/1,1 ±± ;    Б) ( )2/2,1 ±± ;    В) ( ) ( )2/2,2/1 ±± ;     Г) ( )2/1± ;       Д) 1± . 
 
9.  Пресметнете 0000
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                                                     А) 3 ;      Б) 3/3 ;      В) 2/3 ;      Г) 2/1− ;     Д) 4/3 .  
                          
 

10. Дадена е функцията 
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11. Първите два члена на аритметична прогресия са съответно 

равни на (-10) и (-7). Намерете сумата на първите петнадесет 
члена на прогресията. 

А) 16515 =S ; Б) 13315 =S ; В) 21015 =S ; Г) 12815 =S ;  Д) 46515 −=S . 
12. Решете уравнението ( ) ( )( ) 532215 2 ++−+=−+ xxxxx . 
               А) 1=x ; Б) 2=x ; В) 2−=x ; Г) всяко реално число x  
е решение;       Д) няма решение. 

13. Да се реши уравнението  ( ) 1
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         А) 6;         Б) 5;          В) 4;          Г) 3;       Д) Няма решение. 
 

14. Кое от квадратните уравнения има корени с еднакви знаци?             
       А) 01372 =+− xx ;  Б) 025184 2 =+− xx ;     В) 017122 2 =+− xx ; 
            Г) 01831 2 =−− xx ;      Д) 034 2 =−− xx . 
 

15. Да се реши уравнението  xxx 341 22 =−+− .                        
   А) 11 −=x  и 02 =x ;       Б) 3/51 =x  и 22 =x ;      В) 31 =x  и 42 =x ; 
              Г) 11 =x  и 2/52 =x ;     Д) Няма решение. 
16. Да се реши уравнението 1123 −−=− xx .   А) 21 =x , 

42 =x , 53 =x ;   Б) 01 =x , 12 =x , 33 =x ;  В) 11 =x , 22 =x , 103 =x ; 
                                Г) 31 −=x , 32 =x , 63 =x ;   Д) Няма решение. 
17. Решете уравнението 0256 =++− xx .                  

            А) 2−=x ;    Б) 
6
5

=x ;  В) 1=x ;  Г) всяко реално число x  е 

решение;  Д) няма решение. 
18. Решете уравнението ( ) ( ) 5log3log1log 333 =−−+ xx .            
        А) 2;             Б) 3;          В) 4;           Г) 5;      Д) Няма решение. 

19. Решете уравнението  3
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          А) 9 ;       Б) 10 ;        В) 8;        Г) 7;     Д) Няма решение 
20. Решете неравенството ( ) 13/1 5 −>+x .     



       А) ( )5;−∞−∈x ;   Б) ( )6;−∞−∈x ; В) ( )∞+−∈ ;6x ;              
 Г) ( )∞+∞−∈ ;x ;      Д) няма решение. 
21. Да се реши неравенството  xx 10.28,01,0 1 +<+ .    
                 А) ( )61,0∈x ;         Б) ( )7,∞−∈x ;        В) ( )3/8,2∈x ;       
             Г) ( )5,2−∈x ;        Д) ( )∞+−∈ ,1x . 

22. Намерете границата  
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23. Да се представи като функция на  αtg   изразът  
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26. Решете уравнението xx 2sin2cos3 = . А) ∈+±= kkx ,2
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27. Намерете границата   
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28. Да се определи дефиниционната област на функцията  
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                  А) 33 <≤− x ;         Б) 22 <<− x ;         В) 01 <≤− x ; 
                 Г) 11 ≤<− x ;         Д) 10 <≤ x . 
29. За коя стойност на параметърa a  точката М(1;2) лежи върху 

графиката на функцията 
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                                           A) 2;    Б) -1;     В) 10;      Г) 3/10 ;    Д) 7. 

30. За коя стойност на b  функцията 
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непрекъсната за всяко х?    А) 2−=b ;      Б) 11=b ;      В) 13=b ;     
Г) 12=b ;     Д) 3=b . 
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32. Определете интервалите на растене на функцията 
24 18xxy −= .        

                  A) ( )3;−∞− ;     Б) ( ) ( )3;03; −∞− ;        В) ( )+∞∞− ; ;         
           Г) ( )3;3− ;        Д) ( ) ( )+∞− ;30;3  . 
33. Да се намерят локалните екстремуми на функцията 

xx
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  А) 2)2(max =−f ;  Б) 16)2/1(max −=f ;  В) 4)1(min =f , 2)2(max =f ;  
         Г) 16)2/1(min −=f , 0)0(max =f ;   Д) Няма екстремуми. 



34. Раменете на ъгъл МОN са пресечени с успоредните прави АА1 
и ВВ1 (А и В са точки от едното рамо на ъгъла, а А1 и В1 – от 
другото рамо).Определете дължината на отсечката ОВ, ако 
ОА+ОВ=21 м. и А1В1:ОА1=4:5.  

         А) 15 м;        Б) 14 м;       В) 13,5 м;        Г) 12,5 м;        Д) 7 м. 
35. В триъгълника АВС най-голям е ъгъл В. Прекарана е права 

ВD така, че BCAABD ∠=∠ . Да се определят отсечките АD и 
DС, ако АВ=2 см и АС=4 см. 

  А) АD=1,5 см; DС=2,5 см;      Б) АD=3 см; DС=1 см;      
         В) АD=2; DС=2;  Г) АD=1; DС=3; Д) АD=2,5 см.; DС=1,5 см 
36. В триъгълника АВС са дадени: АС=30, ВС=26 и височината 

СН=24. Определете радиуса на описаната около триъгълника 
окръжност. 

А) 25,16=R ; Б) 75,15=R ;  В) 45,14=R ; Г) 16=R ;   Д) 25,17=R . 
37. Страните на триъгълник АВС са АВ=8, ВС=10 и АС=12. 

Страната АС служи за диаметър на полуокръжност, която 
пресича АВ и ВС съответно в точките D и Е. Намерете 
дължината на отсечката СЕ.                                     

                   А) 4/35 ;        Б) 9;           В) 8;        Г) 7;         Д) 6. 
38. В триъгълник със страни 18, 15 и 12 е прекарана 

ъглополовящата на най-голeмия вътрешен ъгъл. Намерете 
дължината й.                   

                              А) 9;      Б) 8;       В) 7,5;       Г) 10;     Д) 11. 
39. Ъглополовящата на един от острите ъгли в правоъгълен 

триъгълник дели срещулежащия катет на части с дължини 5 и 
4. Намерете дължината на хипотенузата.   

                                 А) 16;         Б) 8;        В) 12;       Г) 10;       Д) 15. 
40. Катетите на правоъгълен триъгълник са равни на 15 и 20. 

Определете разстоянието от центъра на описаната окръжност 
до височината към хипотенузата.   

                     А) 1;         Б) 2;         В) 2,5;         Г) 3,5;         Д) 4. 
41. Дължините на бедрата АD и ВС на трапец АВСD са съответно 

18 и 27. На бедрото АD е нанесена отсечка АЕ с дължина 7,5 и 
през точка Е е прекарана права, успоредна на основите, която 
пресича ВС в точка F. Намерете FВ и FС. 

 А) FВ=13,25; FС=14,25;   Б) FВ=13,75; FС=14,75; В) FВ=12,25; 
FС=15,50;  Г) FВ=11,25; FС=15,75;   Д) FВ=11,75; FС =16,25. 



42. Дължината на височината АD на ABC∆  и на отсечките ВD и 
DС са съответно 24 см, 13 см и 7 см. Намерете дължината на 
височината към страната АС. 

         А) 18,6 см;     Б) 19,2 см;     В) 20,5 см;    Г) 21 см;     Д) 15 см. 
43. Даден е равностранен ABC∆  с лице 34 . Намерете радиуса на 

описаната около триъгълника окръжност.  
          А) 3/4=R ;         Б) 2/4=R ;          В) 3/3=R ; 
              Г) 2/3=R ;         Д) 3/5=R . 
44. Два от ъглите на триъгълник са 040  и 060 . Намерете острите 

ъгли между всеки две негови височини.                   
         А) 035 , 075 , 070 ;     Б) 045 , 065 , 070 ;      В) 055 , 075 , 050 ; 
                          Г) 040 , 060 , 080 ;      Д) 065 , 025 , 090 . 
45. В триъгълника АВС са дадени 8,7 == ba  и 9=c . Намерете 

лицето на триъгълника.   А) 58 ;   Б) 512 ;     В) 510 ;    
Г) 711 ;    Д) 713 . 

46. Дадени са две непресекателни окръжности с радиуси 7 и 2, и 
дължина на централата 13. Намерете дължината на общата им 
външна допирателна. 

                  А) 14;         Б) 13;         В) 12;         Г) 11;           Д) 10.   
47. Периметърът на трапец, описан около окръжност, е равен на 

32. Намерете дължината на средната отсечка на трапеца.  
                         А) 10;           Б) 9;           В) 6;             Г) 7;         Д) 8.   
48. В правоъгълен триъгълник е вписана полуокръжност така, че 

диаметърът й лежи върху хипотенузата, а центърът й дели 
хипотенузата на отсечки 15 и 20. Намерете радиуса на 
полуокръжността. 

                  А) 11;           Б) 12;           В) 10;         Г) 8;        Д) 15. 
49. Страната ВС на триъгълника АВС е 15 см. Прекарана е 

медианата ВЕ към страната АС. Да се намерят отсечките, на 
които се разделя ВС от правата g, минаваща през върха А и 
средата О на медианата ВЕ. 
Упътване: През точка Е постройте права, успоредна на g. 

       А) 5 см и 10 см;         Б) 3 см и 12 см;        В) 7 см и 8 см;  
              Г) 6 см и 9 см;        Д) 4 см и 11 см. 



50. В правоъгълен триъгълник медианата към хипотенузата има 

дължина m , а височината към хипотенузата е 
2
m . Намерете 

острите ъгли на триъгълника. 
А) °30  и °60 ; Б) °15  и °75 ; В) °45  и °45 ; Г) °40  и °50 ; Д) °35  и 
°55  

 

51. Намерете дължината на височината АN в ABC∆ със страни 
АВ=40, ВС=22 и АС=26.        

                       А) 20;         Б) 24;        В) 25;          Г) 28;        Д) 30. 
 

52. Намерете лицето на ABC∆ , ако са известни страната АВ=14 и 
медианите АN=21 и ВР=18.                     

      А) 1048 ;     Б) 1060 ;    В) 1072 ;     Г) 1084 ;    Д) 10596 . 
53. В ABC∆  са известни страната АВ=10 и разстоянията от 

центъра (точка О) на вписаната в него окръжност до върховете 
А и В - АО= 52  и ВО= 102 . Намерете дължината на радиуса 
на вписаната окръжност. 

                  А) 1;        Б) 2;        В) 3;          Г) 5 ;        Д) 2/10 . 
 

54. Даден е триъгълник АВС със страни АС= 3.2 , ВС=6 и 
височина 3=CD  към страната АВ. Точката D  е външна за 
отсечката АВ. Намерете лицето на триъгълник АВС  

 А) 3=S ;    Б) 33=S ;     В) 32=S ;     Г) 36=S ;    Д) 4=S . 
55. Височината към хипотенузата в правоъгълен триъгълник я 

дели на части 16 см. и 9 см. Да се намери лицето на вписания в 
триъгълника кръг. 

     А) π25  см2;   Б) π16  см2;   В) π9  см2;   Г) π36  см2; Д) π49  см2. 
56. Даден е трапец ABCD . Диагоналите му АС и ВD се пресичат в 

точка О. Да се намери лицето на трапеца, ако лицата на 
триъгълниците АОВ и СОD са равни съответно на 25 и 9. 

                          А) 56;         Б) 64;         В) 68;         Г) 34;         Д) 42. 
57. Дължините на страните на триъгълник са 10 см, 17 см и 21 см. 

От върха на най-големия ъгъл в триъгълника е издигнат 
перпендикуляр към равнината на триъгълника, чиято дължина 
е 15 см. Намерете разстоянието от края на този перпендикуляр, 



който не лежи в равнината на триъгълника, до най-голямата му 
страна.      

         А) 16  см;      Б) 17 см;       В) 18 см;       Г) 19 см;      Д) 20 см 
58. За основа на пирамида служи правоъгълният триъгълник АВС 

)90( 0=∠ACB . Околният ръб МА е перпендикулярен на 
равнината на основата. Ъгълът, който сключва околната стена 
МВС с равнината на основата, е равен на ъгъла, който 
сключват помежду си околните стени МАВ и МАС. Ако АС=8 
и ВС=9, намерете обема на пирамидата.  

         А) 108 eд3;   Б) 96 eд3;   В) 81 eд3;     Г) 192 eд3;      Д) 132 eд3. 
59. Определете образувателната на прав кръгов пресечен конус с 

височина 15 см и радиуси на основите 13 см и 5 см.   
         А) 15 см;       Б) 14 см;      В) 18 см;      Г) 16 см;         Д) 17 см. 
60. От точка М са прекарани към дадена равнина наклонените 

МА=20 см и МВ=15 см. Проекцията на първата наклонена е 16 
см. Намерете проекцията на втората наклонена. 

     А) 9 см;          Б) 8 см;          В) 10 см;         Г) 6 см;         Д) 7 см. 
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